
Knowledge and appreciation of euro banknotes
among the Dutch (2023)
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Most people usually have banknotes (79%) and 
coins (81%) on them and carry them in their wallet.

60%

In five years, the large majority expects to still 
be paying in cash.

The confidence in the  authenticity of euro 
banknotes remains high.
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Most people do not check euro banknotes for 
authenticity.

Most Dutch people prefer the €10 and €20 euro 
notes.

€5
0

0

5

10

15

20

25

30

35

Do
n’

t k
no

w

N
o 

pr
ef

er
en

ce

6%17% 2%4%6%7% 8% 17%31%

€5€2
00€1

0

€1
00€5

00

€2
0

With all banknotes lined up, the 20 euro banknote is 
considered to be the most beautiful. 
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On average, people know
2-3 authenticity features

The watermark and hologram 
film are best known

believes it is important for the Netherlands that 
it remains possible to pay with cash91%
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No

Yes, more than now

Yes, as much as now

Yes, but less than now

I have no idea

Score 5 or lower

Score 6

Score 7

 Score 8 or higher

Don’t know

Checked the authenticity 
of a banknote at least once 
last year

Did not check the 
authenticity of a banknote
last year

Other


